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												Institut für Leistungselektronik und Elektrische Antriebe (ILEA)

												

											
													Das ILEA ist ein Institut der Fakultät 5 (Informatik, Elektrotechnik und Informationstechnik).
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									Forschung und Lehre

										
										
												Wir arbeiten im Wesentlichen auf zwei Gebieten, zum einen auf dem Gebiet der Leistungselektronik und zum anderen auf dem Gebiet der elektrischen Antriebe.

Auf dem Gebiet der Leistungselektronik fokussieren wir uns auf drei Forschungsschwerpunkte:

	Leistungselektronische Schaltungen für unterschiedliche Anwendungen, wie z.B. Wechselrichter für elektrische Antriebe oder z.B. Prozessstromquellen für die Wasserstoffelektrolyse,
	Einsatz neuartiger Bauteile wie z.B. SiC- oder GaN-Leistungstransistoren und z.B. Drosselspulen oder Transformatoren mit außergewöhnlicher Geometrie,
	Zuverlässigkeit von leistungselektronischen Geräten.
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												Auf dem Gebiet der elektrischen Antriebe adressieren wir z.B. Themen wie Energieeffizienz oder geberlose Regelung solcher Antriebe.
Um Sensoren kümmern wir uns immer dann, wenn es den für eine Anwendung benötigten Sensor noch nicht gibt.
Für fast alle unserer Themen werden Elemente aus der modernen Regelungstechnik benötigt, deshalb ist die Regelungstechnik für uns von zentraler Bedeutung.

Das spiegelt sich auch im Lehrangebot wider. Neben den Lehrveranstaltungen  zum Thema „Leistungselektronik“ verantwortet das ILEA für den Fachbereich das Thema „Regelungstechnik“ in der Lehre. In der Lehrveranstaltung „Elektrische Energietechnik II“ bringen wir den Studierenden verschiedener Studiengänge die Grundlagen von Elektrischen Maschinen und des Transformators bei. Die Lehrveranstaltung „Elektrische Antriebe“ richtet sich an Studierende aus nicht-elektrotechnisch orientierten Studiengängen.


										

									





         

      

   



   
       
          
  
		

				
		
								
								
								
										
	
	
	
	
	
	
	


								

								
								
								
									
											
	


												Best Regular Paper Award bei der SPEC 2023 an André Haspel

													Im Rahmen der 8. IEEE Southern Power Electronics Conference in Brasilien (SPEC2023) zeichnete das Organisationskomitee der Konferenz André Haspel und Vasken Ketchedjian mit dem „Best Regular Paper Award“ aus.
Diese Auszeichnung wurde am 29.11.2023 für den Beitrag “Multilevel Inverter with Variable Voltage Levels for Optimized Current Ripple Emulation of Three-Phase Machines” verliehen. Rundes Foto: André Haspel mit Lenon Schmitz und Roberto F.Coelho vom Organisationskomitee. Oberes Foto: Vasken Ketchedjian und André Haspel.


													

											

									
											
	


												ETI-Cup 2023

													Das ILEA holt am 24. Juli 2023 zum 3. Mal in Folge den Pokal des ETI-Cups.
Herzlichen Glückwunsch!


													

											

									
											
	


												ILEA Team 2022

													Professor Roth-Stielow und sein ILEA-Team 2022.


													

											

									
											
	


												IAS PEDCC Second Prize Paper Award

													Am 11.10.2022 durfte Philipp Ziegler den Second Prize Paper Award der IAS Power Electronic Device and Component Committee (PEDCC) für den Beitrag „Compact Design of a Wide Bandwidth High Current Sensor Using Tilted Magnetic Field Sensors” auf der 2021 IEEE Energy Conversion Congress and Exposition (ECCE) entgegen nehmen. Die Preisverleihung fand dabei im Rahmen der jährlichen Komiteesitzung auf der ECCE-Konferenz in Detroit statt.


													

											

									
											
	


												EPE 2022 in Hannover

													Nach zweijähriger COVID-Pause fand die „European Conference on Power Electronics and Applications“ wieder in Präsenz in Hannover statt und bot die Möglichkeit des Austausches von aktuellen Forschungsthemen. An insgesamt vier Tagen fanden Tutorials, Fach- und Industrievorträge sowie eine Posterausstellung statt. Das ILEA war dabei mit vier Beiträgen vertreten und hat die aktuellen Forschungsarbeiten des Institutes präsentiert. 


													

											

									
											
	


												Das ILEA-Team gewinnt den ETI-Cup 2022

													Dank an den Sponsor dSpace, vertreten durch Herrn Manuel Fischer, der hier den Pokal übergibt.


													Foto: (c) ILEA

													

											

									
											
	


												PCIM 2022

													Vom 10. bis 12. Mai 2022 hat in Nürnberg nach zweijähriger Corona-Pause wieder Deutschlands größte Leistungselektronikkonferenz und -Messe – die PCIM – stattgefunden. Ein Treffpunkt, sowohl für aktuelle als auch ehemalige Assistenten, um sich über aktuelle Forschungsschwerpunkte und Entwicklungen in der Leistungselektronik auszutauschen.


													

											

									
											
	


												ILEA Vorlesungs-Aufnahme-Studio

													Um trotz der aktuellen Lage den Studierenden weiterhin Vorlesungen und Übungen in gewohnter ILEA-Qualität bieten zu können, hat das Institut ein Aufnahme-Studio eingerichtet. Hier zeichnen Prof. Roth-Stielow und die akademischen Mitarbeiter ihre Veranstaltungen digital auf und stellen diese dann online zur Verfügung.
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													Webex-Kolloquium – MA

													
															Veranstaltung
	28.03.24


													
												
											
										

											
												
													Webex-Kolloquium – FA

													
															Veranstaltung
	15.03.24
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	04.03.24
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	05.02.24
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									SPEC2023: "Best Regular Paper Award" geht an André Haspel (Foto Mitte) 
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									Leistungselektronik und Regelungstechnik zur Herstellung von E-Fuels
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									Verleihung des Studienpreises 2022 der SEW-EURODRIVE-Stiftung an Mattea Eckstein, M.Sc.
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